

Дневник обороны

Широкой густой стоянкой стоит роща в колхозе «Комбайн», Галишевского сельского совета. В отдельных местах высота стеблей достигает двух метров и больше. Сейчас колхозники начали массовую уборку. Убраны первые 32 гектара и вся скатая рожь связана в снопы.

Все средства и силы брошены на уборку. Здесь работает две лобогреки. Но рожь такая густая и наклонившаяся в одну сторону, что в отдельных местах ее можно лобогрекой убрать только с одной стороны. Такое положение затрудняет нормальную работу. Поэтому, чтобы компенсировать недоработку машин, колхозники дружно вились за работу серпами. Ежедневно на косовину выходят не менее 70 человек. И каждый старается работать так, чтобы выполнить не только свое задание, но и задание тех, кто ушел на фронт защищать Родину.

Прекрасные образцы работы на житие серпами показывают колхозники Морозова и Пятакина. Если норма вручную установлена 7 кущ, то каждая из них нажимает не менее 15 кущ, выполняет по две нормы и больше. Замечательные образцы дают Августа Никифорова, Веру Павнову, Мария Бутакова, ежедневно выполняя до полутора норм.

Работа на уборке идет четко и слаженно. От женцов и косцов не отстают взаильщики. Евгения Меняницкова, Елизавета Верхогутина, Мария Сергеева ежедневно на взяке спонов выполняют задания больше, чем в полтора раза.

Вчера в колхозе проводили пробный обмолот. Зерно крупное и хорошего качества. Так

как погода сейчас стоит сырья, то сразу же организовали пропуск обмолоченного зерна. Темпы уборки в колхозе с каждым днем нарастают. По мере того, как освобождаются рабочие руки на осталых участках колхозного производства, их перебрасывают на уборку. Ручной труда сочетается с машинным. Рвались по передовикам, колхозники для отечественной войны озабочиваются новыми рекордами.

Д. Шмелев.

* * *

5 августа девять колхозников сельскохозяйственной артели «Коминтерн», Анчутинского сельского совета, вышли на уборку ржи. А вчера с утра выехали работать на лобогреки и еще дополнительно вышли женщины и косцы. С каждым днем фронт уборочных работ ширится. Колхозница Елизавета Михайлова Альмова с перво-го же дня дает по полторы нормы. От нее стараются не отставать и все остальные.

Многие у нас отправили мужей на фронт и заявляли, что сделают за них и за себя, но какут фашистским варварам, на что способна наша колхозница.

Сразу же вслед за уборкой колхозники готовятся приступить к обмолоту. Для этого все подготовлено. Чтобы сохранить урожайное зерно, нужны хорошие тока. По плану намечалось в колхозе построить и отремонтировать старых пять крытых токов. Но так как первые дни показали, что погода стоит сырьезная, колхозники построили семь токов. Сейчас все тока отданы, укатаны катками, выметены, подчищены, хоть сегодня сырьезное зерно.

И. Сорокин.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

На очередном заседании бюро горкома ВКП(б) обсуждался вопрос о создании тимуровских команд из числа пионеров и школьников города. Бюро констатировало, что желание пионеров и школьников участвовать в тимуровских командах огромно. Для удовлетворения этого патриотического желания детей бюро обратило секретари ГК ВЛКСМ тов. Балабанову и заведующего горкомом тов. Бериненко организовать при каждой школе команды, направить их деятельность на оказание помощи семьям ушедших на фронт, составить конкретный план работы этих команд.

Тимуровские команды могут сделать большое дело для укрепления оборонной мощи нашей Родины, если ими будут последовательно руководить директоры школ, пионервожатые и комсомольские организации.

ВРАЧ-ОБЩЕСТВЕННИЦА

Большую заботу о больных проявляет врач Валентина Николаевна Шлыбакова. Она всегда находится в больнице, медицинской помощью и советами помогает больным в быстрейшем выздоровлении. Мы, больные, выносим Валентине Николаевне благодарность.

Больные: Косик, Крылов, Савченко.

ЖЕНСКАЯ БРИГАДА

Депутат городского Совета тов. Очеретина из домохозяек, изъявивших желание отработать один день в фонд обороны страны, организовала женскую бригаду. Женская бригада работала на железодорожном узле и задание выполнила на 146 процентов, заработок этого дня переведен в отделение госбанка на счет фонда обороны страны.

Благинина.

Рационализаторы

изводственный опыт на усовершенствование техники.

Раньше сверловку и разъемку планочек к комбайнам делали за 4 операции, а теперь эта работа производится в одну операцию. Это усовершенствование осуществил начальник деревообделочного цеха тов. И. Довгин. Ручную притирку клапанов и кранов механизировал слесарь тов. Амилогов, приспособив для этой цели сверлильный станок.

Всего в 1940 году в нашем заводе было осуществлено 37 рационализаторских предложений, давших экономии государству 53 тысячи рублей.

В нынешнем году рационализация и изобретательство развернулись у нас еще в большем размахе. Только в первом полугодии поступило 66 предложений, из которых уже внедрено в производство 29, остальные находятся в разработке, на испытании и скоро также будут выполнены. Рационализаторы дали экономии в этом году более 100 тысяч рублей.

Замечательную работу ведут наши энтузиасты, работая самостоительно и творческими коллективами. Член технического цеха А. Степаниченко устроил сварочную мешалку пастеризатора. Четыре ценных предложения тов. Степаниченко, принятые в прошлом году, дали экономию 3000 рублей. Начальник технического отдела, награжденный значком передового конструктора советского машиностроения, Федор Романович Вотяков проектировал маслозаготовитель большой емкости. Внедрение новой конструкции дало экономии 10 тысяч рублей. Имея свыше четырех десятков лет стажа, тов. Вотяков использует свой богатый про-

изменение конструкции цельного стержневого ящика лишило его этого значительного, и увеличилось производительность в литейном цехе. Одно это усовершенствование, разработанное И. Христич, главным механиком завода, К. Бартовским, заместителем начальника литейного цеха и начальником этого цеха С. Криволаповым, дало экономию 55 тысяч рублей.

21 тысячу рублей экономии дала реставрация отливки и кондесации пара, осуществленная мастером пары, а также изобретением тов. И. Христич в содружестве с начальником парового цеха комсомольцем И. Серегиным, а замена олифы в стержнях водой и щелоком, произведенная по предложению тов. Криволапова и Бартовского, дали экономии 14 тысяч рублей.

Старший электромонтер, член ВКП(б) тов. И. Лаврентьев сам изготовил и внедрил станок для обмотки проводов, что дало возможность восстанавливать вышедшие из строя электромоторы. Начальник гальванического цеха тов. Н. Калинин добился электрохимическим способом восстановления слесарных пил всех размеров.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Присоединяясь к многомиллионному голосу патриотов нашей Родины, рабочие, служащие и преподаватели Курганской медицинской школы на общем собрании коллектива вынесли единодушное решение — принять не-посредственное и активное участие в создании фонда обороны страны. Отсыпать ежемесячно однодневный заработка в фонд обороны на период военного

времени. Принести досрочную оплату займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в течение четырех следующих месяцев, начиная с 1 августа. Просить правительство прекратить тиражи всех ранее выпущенных займов, а средства по оплате выигрышей обратить на усиление боевой мощи родной Красной Армии.

Г. Матюшин.

Воля коллектива

В эти дни великой отечественной войны каждый член коллектива нашей межрайонной конторы «Заготовка» живет сопредоточенной и напряженной жизнью. Стремления сделать столько, чтобы работа его была хоть приблизительно равнозначна той, которую выполняют бойцы на фронте, характеризует людей, поступки людей.

На общем собрании рабочие

и служащие нашей конторы вынесли решение до окончания войны ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок, неустанно изучать военное дело, в частности каждый взялся в ближайший месяц овладеть винтовкой, гранатой и пулевометом, чтобы по первому зову партии и правительства отправляться на фронт. Работать за двоих-троих с удовлетворенной энергией и зорко охранять государственное имущество.

Это не пустые слова. С первого же дня на деле коллектива из дня в день настойчиво и упорно осуществляет свое решение. В обороне Родины на-

Каждую декаду подводя итоги работы на производственном совещании, мы видим, что задания у нас перевыполняются. Особенно замечательных результатов добился участник сельскохозяйственной выставки т. Драгин. Вместо плановых 560 за прошедший месяц он добился 800 граммов привеса на каждую голову скота в день. Не отставают от него Марамыгин, Демешкин, Караполова, Уфимцева, Рахимова, Кузьмина и Ефимова. Среднесуточный привес в целом по конторе получился вместо плановых 560—684 грамма на голову.

На всех участках от большого до малого коллектива стремится к одной цели — работать так, чтобы создать все условия для быстрейшего разгрома фашистов.

Р. Световцев.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

В этот день в колхозе «Сибирь», Мало-Часовского сельского совета, было особенно много народа. Кроме того, что все колхозники вышли на работу, так и помощь из города при-

ехали 10 домохозяек из бывшего первого избирательного участка. Не в первый раз и не гостили они приезжали в колхоз. Руководитель бригады домохозяек член уличного комитета тов. Виноградова, члены бригады Павла Рыбина, Устиния Аксентьева и остальные по-ударному работают на сило-

вощении. Вместе с домохозяйками в помощь колхозу выехали работники райфинотдела. Секретарь-машинистка Авдеева сразу же взяла косу и весь день работала на косе, не отставая от мужчины. Сотрудница Ефимова, Лобанова и другие работали на укладке сена.

Приехавшие из города соревновались с колхозниками. Особенно хорошо из колхозниц работала Алина Васильевна Мезенцева и колхозник Терентий Петрович Нетесов. Они показали пример для всех остальных.

Когда в конце дня подвели итоги, то оказалось, что прибывшие из города скосили травы, подвезли ее к траншеям и засыпали 50 тонн.

А. Пономарев.

Отв. редактор В. Журавлев.

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»

7 августа и ежедневно демонстрируется звуковой художественный фильм

«СЕМЬЯ ОППЕНГЕЙМ»

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10. Анонс: Новый звуковой фильм «Танкер Дербент».